(4,0) Questdo 2. Considere a esfera (x — 1)? +y? + z> = 1 e a parte do cone x* + y> — 22 = 0
com z > 0. Seja C a curva dada pela intersec¢do destas superficies.

a) Determine uma parametrizagdo para a curva C, explicitando o seu dominio.
b) Escreva a equagdo da reta tangente a curva no ponto P = (1,0,1).
¢) Determine os pontos sobre a curva C mais distantes da origem.

Solugido.
a) Podemos isolar z2 = x? + y? na equagéo do cone e substituir na equagéo da esfera, obtendo x> — x +
y?> = 0, que é uma equagdo que envolve apenas as variaveis x e y. Esta tltima equagao é equivalente

by o]

1 1 1
Podemos escolher x(t) = 5 T 5cost, y(t) = 5sent, e substituindo na equacdo do cone, obtemos

1 1 1 1
2 = — — > - oy by
z%(t) 5 T 5cos t. Como z > 0, temos z(t) = 1/ 5 T 508 t.

Portanto, uma possivel parametrizacdo é

a

(1) = 1—i—lcost 1sent 1—|—1cost t € [—m, |
T =g T s Ty ' ’

b) Observamos que P = (1,0,1) = (0). Portanto, o vetor tangente a curva em P sera dado por 7/ (0).

Como v/ (t) = <—lsent lcost —vasent
T= 2 2 "4/ + cost

Assim, uma equagao para a reta tangente é

(x,y,z) =(1,0,1) + A(0,1,0),A € R

), o vetor tangente é (O, %, O) .

c) A distancia entre a origem e um ponto qualquer 7(¢) da curva é dada por

a(t) = \/B—i—;costr—i— [%sentr—i— [(;—i—;cost);r =1+ cost

Como a fungdo raiz quadrada é crescente, o valor maximo da fungdo d serd obtido para o valor
de t que torna méximo o valor de 1 + cos t, a saber, t = 0. Assim, o ponto da curva mais distante da
origem é y(0) = (1,0,1).



